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BAB III 

Akuntansi Manual Untuk Lembaga Bimbingan Belajar Sederhana 

 

A. Transaksi 

Pada awal Januari 2018, Tuan Rama membuka usaha bimbingan 

belajar yang diberi nama “BIMBEL CERDAS”. Lembaga bimbel tersebut 

terletak di Jalan Patimura Trenggalek. Setiap akhir bulan T. Rama 

membuat laporan keuangan. 

Akun yang digunakan: 

Aktiva Pendapatan 

110 Kas 400 Pendapatan usaha 

120 Piutang usaha   

125 Perlengkapan kantor Biaya 

130 Sewa dibayar dimuka 500 Biaya iklan 

131 Asuransi dibayar dimuka 501 Biaya gaji pengajar 

132 Iklan dibayar dimuka 502 Biaya sewa 

150 Tanah 503 Biaya asuransi 

170 Peralatan kantor 504 Biaya Perlengkapan 

kantor 

171 Akum. Penyu Peralatan 

kantor 

505 Biaya peny. Peralatan 

kantor 

180 Kendaraan 506 Biaya penyu. Kedaraan 

181 Akum. Penyu Kendaraan   

    

Kewajian   

210 Utang usaha   

211 Pendapatan diterima 

dimuka 

  

    

Modal   

300 Modal Tn. Rama   

301 Prive Tn. Rama   

Data-data selama bulan Desember 2019 sebagai berikut: 
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NERACA AWAL 

BIMBEL CERDAS 
Neraca Saldo 

Per 31 Desember 2019 

No. 
Perk. 

Nama Perkiraan Debet (Rp) Kredit(Rp) 

110 Kas 100.000.000  

120 Piutang usaha 25.000.000  

125 Perlengkapan kantor 10.000.000  

130 Sewa dibayar dimuka 30.000.000  

131 Asuransi dibayar dimuka   

132 Iklan dibayar dimuka   

150 Tanah 150.000.000  

170 Peralatan kantor 5. 000.000  

171 Akum. Penyu Peralatan 
kantor 

 2. 000.000 

180 Kendaraan 25. 000.000  

181 Akum. Penyu Kendaraan  9. 000.000 

210 Utang usaha  10. 000.000 

211 Pendapatan diterima 
dimuka 

 10. 000.000 

300 Modal Tn. Rama  250. 000.000 

301 Prive Tn. Rama 2.000.000  

400 Pendapatan usaha  100. 000.000 

500 Biaya iklan 1. 000.000  

501 Biaya gaji tutor 20. 000.000  

502 Biaya sewa   

503 Biaya asuransi 10. 000.000  

504 Biaya Perlengkapan 
kantor 

3, 000.000  

505 Biaya peny. Peralatan 
kantor 
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506 Biaya penyu. Kedaraan   

 Total  381.000.000 381.000.000 
 

 

Transaksi yang terjadi selama bulan Januari yaitu sebagai berikut: 

1. Pada tanggal 1 Januari 2020 Tn. Rama menyetorkan uang sebesar Rp 

10.000.000 

2. Pada tanggal 2 Januari 2020  membayar sewa tahunan sebesar Rp. 

20.000.000 

3. Pada tanggal 5 Januari 2020  membeli peralatan seharga Rp. 8.000.000, 

namun masih dibayar Rp. 3.000.000 dan sisanya kredit 

4. Tanggal 9 membeli perlengkapan seharga Rp. 10.000.000 secara tunai 

5. Tanggal 12 menerima pendapatan jasa bimbel diminggu pertama 

sebesar Rp. 7.000.000 

6. Tanggal 14 memberikan gaji kepada pengajar sebesar Rp. 2.000.000 

7. Tanggal 17 pemilik mengambil uang untuk keperluan pribadi sebesar 

Rp 500.000 

8. Tanggal 21 Menerima atas pendapatan jasa yang diberikan sebesar Rp. 

8.000.000 secara tunai dan Rp 2.000.000 belum dibayarkan 

9. Tanggal 22 membayar beban iklan sebesar Rp. 1.000.000 

10. Tanggal 26 Menerima atas pendapatan jasa minggu ketiga Rp 

8.000.000 

11. Tanggal 27 membayar beban air,listrik dan telepon Rp 800.000 

12. Tanggal  29 Membayar gaji karyawan  bulan Januari Rp 10.000.000 

13. Tanggal 30 menerima pelunasan piutang tanggal 21 Januari 2020  

sebesar Rp 2.000.000 

14. Pada akhir periode ada beberapa data penyesuaian diantaranya yaitu: 

a. Dalam kas ditemukan uang rusak seebesar Rp 200.000 

b. Sisa perlengkapan kantor Rp2.000.000 

c. Iklan dibayar dimuka tahun 2020 Rp. 1.000.000 

d. Penyusutan peralatan kantor 10% 
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B. Jurnal 

Berikut ini adalah bentuk penyusunan jurnal umum untuk transaksi 

yang pada lembaga “BIMBEL CERDAS” : 

 

BIMBEL CERDAS 

Jurnal Umum 

31 Januari 2020  

Halaman : 1 

Tgl Nama Perkiraan Ref Debet (Rp) Kredit (Rp) 

Jan  1 Kas 

Modal 

 10.000.000  

10.000.000 

 2 Sewa dibayar dimuka 

Kas  

 20.000.000  

20.000.000 

 5 Peralatan 

Kas  

Utang 

 8.000.000  

3.000.000 

5.000.000 

 9 Perlengkapan kantor 

Kas 

 10.000.000  

10.000.000 

 12 Kas 

Pendapatan usaha 

 7.000.000  

7.000.000 

 14 Beban gaji 

Kas 

 2.000.000  

2.000.000 

 17 Prive 

Kas 

 500.000  

500.000 

 21 Kas 

Piutang usaha 

Pendapatan 

 8.000.000 

2.000.00 

 

 

10.000.000 
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BIMBEL CERDAS 

Jurnal Umum 

31 Januari 2020  

Halaman : 2 

 

 

22 Beban iklan 

Kas 

 1.000.000  

1.000.000 

 26 Kas  

Pendapatan jasa 

 8.000.000  

8.000.000 

 27 Beban Listrik,Air &Tlp 

Kas 

 800.000  

800.000 

 29 Beban gaji 

Kas 

 10.000.000  

10.000.000 

 30 Kas 

Piutang usaha 

 2.000.000  

2.000.000 

  JUMLAH  89.300.000 89.300.000 

 

C. Posting Buku Besar 

Dibawah ini adalah bentuk buku besar atas transaksi yang terjadi pada 

lembaga BIMBEL CERDAS. 

 

BIMBEL CERDAS 

BUKU BESAR 

(000) 

 

Nama Perkiraan: Kas     No. Perk: 110 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     100.000  

 1  JU.1 10.000  110.000  
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 2  JU.1  20.000 90.000  

 5  JU.1  3.000 87.000  

 9  JU.1  10.000 77.000  

 12  JU.1 7.000  84.000  

 14  JU.1  2.000 82.000  

 17  JU.1  500 81.500  

 21  JU.1 8.000  89.500  

 22  JU.2  1.000 88.500  

 26  JU.2 8.000  96.500  

 27  JU.2  800 95.700  

 29  JU.2  10.000 85.700  

 30  JU.2 2.000  87.700  

 31 j. 

penyesuaian 

Ju. 

3 

 200 87.500  

 

Nama Perkiraan: Piutang Usaha   No. Perk: 120 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     25.000  

 21  Ju 1  2.000  27.000  

 30  Ju 2  2.000 25.000  

 

Nama Perkiraan: Perlengkapan kantor   No. Perk: 125 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     10.000  

 9  Ju 1 10.000  20.000  

 31 j. 

penyesuaian 

Ju. 3  2.000 18.000  
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Nama Perkiraan: Sewa di Bayar Dimuka  No. Perk: 130 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     30.000  

 2  Ju 1 20.000  50.000  

 

Nama Perkiraan: Asuransi di Bayar Dimuka  No. Perk: 131 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     -  

 

Nama Perkiraan: Iklan di Bayar Dimuka  No. Perk: 132 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 
Debet Kredit 

2020        
Jan 1 Saldo     -  

 31 j. 
penyesuaian 

Ju. 3 1.000  1.000  

 

Nama Perkiraan: Tanah    No. Perk:150 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     150.000  

 

Nama Perkiraan:Peralatan kantor   No. Perk: 170 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     5.000  

 5  Ju 1 8.000  13.000  
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Nama Perkiraan: Akum. Peny Peralatan kantor No. Perk: 171 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo      2.000 

 31 j. 

penyesuaian 

Ju. 3  1.300  3.300 

 

Nama Perkiraan: Kendaraan    No. Perk: 180 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     25.000  

 

Nama Perkiraan: Akum. Peny Kendaraan  No. Perk: 181 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo      9.000 

 

Nama Perkiraan: Utang Usaha   No. Perk: 210 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     10.000 

 5  Ju 1  5.000  15.000 
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Nama Perkiraan: Pendapatan Diterima Dimuka No. Perk: 211 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo      10.000 

 

Nama Perkiraan: Modal Tn. Rama   No. Perk: 300 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo      250.000 

 1  Ju 1  10.000  260.000 

 31 J. penutup Ju 4  74.700 - 334.700 

 31 J. penutup Ju 4 2.500 - - 332.200 

 

Nama Perkiraan: Prive Tn. Rama   No. Perk: 301 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     2.000  

 17  Ju 1 500  2.500  

 31 J. penutup Ju 4 - 2.500 - - 

 

Nama Perkiraan: Pendapatan Usaha   No. Perk: 400 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 
Deb
et 

Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo      100.000 

 12  Ju 1  7.000  107.000 

 21  Ju 1  10.000  117.000 

 26  Ju 2  8.000  125.000 

 31 J. penutup Ju 4 125.000 - - - 
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Nama Perkiraan: Biaya Iklan    No. Perk: 500 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     1.000  

 22  Ju 2 1.000  2.000  

 31 j. 

penyesuaian 

Ju 3  1.000 1.000  

 31 J. penutup Ju 4 - 1.000 - - 

 

Nama Perkiraan: Biaya Gaji Pengajar   No. Perk: 501 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     20.000  

 14  Ju 1  2.000  22.000  

 29  Ju 2 10.000  32.000  

 31 J. penutup Ju 4 - 32.000 - - 

 

Nama Perkiraan: Biaya Sewa    No. Perk: 502 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

        

 

Nama Perkiraan: Biaya Asuransi   No. Perk: 503 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     10.000  

 31 J. penutup Ju 4 - 10.000 - - 
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Nama Perkiraan: Biaya  Perlengkapan kantor  No. Perk:504 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     3.000  

 31 j. 

penyesuaian 

Ju 3 2.000  5.000  

 31 J. penutup Ju 4  5.000 - - 

 

Nama Perkiraan: Biaya  Peny. Perltan kantor  No. Perk: 505 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo       

 31 j. 

penyesuaian 

Ju 3 1.300  1.300  

 31 J. penutup Ju 4  1.300 - - 

 

Nama Perkiraan: Biaya Peny. Kendaraan  No. Perk: 506 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo     - - 

 

Nama Perkiraan: Biaya Listrik Air & Telepon  No. Perk: 507 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 1 Saldo       

 27  Ju 2 800  800  

 31 J. penutup Ju 4  800 - - 
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Nama Perkiraan: Kerugian Kas   No. Perk: 508 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 31 J. 

Penyesuaian 

Ju.3 200  200  

 31 J. penutup Ju 4  200 - - 

 

Nama Perkiraan: Ikhtisar L/R   No. Perk: 999 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit Saldo 

Debet Kredit 

2020        

Jan 31 J. Penutup Ju.4  125.000 - 125.000 

 31 J. Penutup Ju.4 50.300 - - 74.700 

 31 J. Penutup Ju.4 74.700 - - - 
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D. Neraca Percobaan (trial balance) 

Berikut adalah neraca saldo untuk “ BIMBEL CERDAS” 

NERACA SALDO 

Per 31 Jan 2020 

No. 
Perk. 

Nama Perkiraan Debet (Rp) Kredit (Rp) 

110 Kas 87.700.000 - 
120 Piutang usaha 25.000.000 - 
125 Perlengkapan kantor 20.000.000 - 
130 Sewa dibayar dimuka 50.000.000 - 
131 Asuransi dibayar dimuka - - 
132 Iklan dibayar dimuka - - 
150 Tanah 150.000.000 - 
170 Peralatan kantor 13.000.000 - 
171 Akum. Penyu Peralatan 

kantor 
- 2.000.000 

180 Kendaraan 25.000.000 - 
181 Akum. Penyu Kendaraan - 9.000.000 
210 Utang usaha - 15.000.000 
211 Pendapatan diterima 

dimuka 
- 10.000.000 

300 Modal Tn. Rama - 260.000.000 
301 Prive Tn. Rama 2.500.000 - 
400 Pendapatan usaha - 125.000.000 
500 Biaya iklan 2.000.000 - 
501 Biaya gaji tutor 32.000.000 - 
502 Biaya sewa - - 
503 Biaya asuransi 10.000.000 - 
504 Biaya Perlengkapan 

kantor 
3.000.000 - 

505 Biaya peny. Peralatan 
kantor 

- - 

506 Biaya penyu. Kedaraan - - 
507  Biaya Listrik, Air & 

Telepon 
800.000 - 

 Total  421.000.000 421.000.000 
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E. Jurnal Penyesuaian 

Berikut ini jurnal penyesuaian untuk “BIMBEL CERDAS” 

 

BIMBEL CERDAS 

Jurnal Umum 

31 Januari 2020  

Halaman : 3 

 

Tanggal Keterangan No. 
Bukti 

Ref Debet 
(Rp) 

Kredit(Rp) 

2020  Jurnal 
Penyesuaian 

    

Jan 31 Kerugian kas  
Kas  

  200.000  
200.000 

 31 Biaya prlng. 
Kantor 

Prlngkapan 
kantor 

  2.000.000  
 
2.000.000 

 31 Iklan dbayar 
dimuka 

Beban iklan 

  1.000.000  
1.000.000 

 31 By. Penyu. 
Peralatan 
Kantor 

Akum. 
Penyu 
perlata 
kantor 

(10% X nominal 
yang ada di 
neraca saldo = 
10% X 
10.000.000)  

  1.300.000  
 
1.300.000 
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F. Laporan Keuangan 

Berikut laporan keuangan untuk lembaga  “BIMBEL CERDAS” 

 

BIMBEL CERDAS 

Laporan Laba/Rugi 

Periode 31 Januari 2020  

Pendapatan 

Usaha: 

  

Pendapatan jasa 125.000.000  

  125.000.000 

Biaya Usaha:   

Biaya iklan 1.000.000  

Biaya gaji 

pengajar 

32.000.000  

Biaya asuransi 10.000.000  

Biaya 

perlengkapan 

kantor 

5.000.000  

Biaya peny. 

Peralatan 

kantor 

1.300.000  

Biaya air, 

listrik& telepon 

800.000  

Kerugian kas 200.000  

  (50.300.000) 

Laba usaha  74.700.000 
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BIMBEL CERDAS 

Laporan Perubahan Modal 

Periode 1 Januari - 31 Januari 2020  

Modal Tn. Rama per 1 Januari 2020  250.000.000 

Ditambah:   

Setoran modal tambahan 10.000.000  

Laba usaha 74.700.000  

  84.700.000 

Dikurangi :   

Prive Tn. Rama 2.500.000  

Rugi usaha -  

  (2.500.000) 

Modal Tn. Andika per 31 Jan 2020  332.200.000 

 

BIMBEL CERDAS 

NERACA 

Periode 31 Januari 2020  

AKTIVA JUMLAH PASIVA JUMLAH 

Aktiva 

Lancar: 

 Utang Lancar:  

Kas 87.500.000 Utang Usaha 15.000.000 

Piutang 

Usaha 

25.000.000 Pndapatan 

diterima 

dimuka 

10.000.000 

Perlngkapan 

kantor 

18.000.000   

Sewa 

dibayar 

dimuka 

50.000.000   

Iklan 

dibayar 

dimuka 

1.000.000 Modal  
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jumlah 181.500.000 Modal Tn. 

Rama 

332.200.000 

Aktiva 

Tetap: 

   

Tanah 150.000.000   

Peralatan 

kantor 

13.000.000   

Akum. 

Penyus 

Perlatan 

kantor 

(3.300.000)   

Kendaraan 25.000.000   

Akum. 

Penyus 

Perlatan 

kantor 

(9.000.000)   

Jumlah  175.700.000   

Total 

aktiva 

357.200.000  357.200.000 

 

 

BIMBEL CERDAS 

Laporan Arus Kas 

Periode 31 Januari 2020  (000) 

KETERANGAN    

Saldo awal   100.000 

Di + Kas dari operasional 

usaha: 

  

 Penambahan modal 

Tn Rama 1 Jan 

10.000  

 Kas dari pendapatan 

jasa 12 Jan 

7.000  
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 Kas dari pendapatan 

jasa 21 Jan 

8.000  

 Kas dari pendapatan 

jasa 26 Jan 

8.000  

 Kas dari pelunasan 

piutang 30 Jan 

2.000  

   35.000 

 JUMLAH  135.000 

    

Di - Pengguaan kas untuk 

operasional usaha 

  

 Sewa dibayar dimuka 

2 Jan 

20.000  

 Peralatan kantor 5 Jan 3.000  

 Perlengkapan kantor 9 

Jan 

10.000  

 Beban gaji 14 Jan 2.000  

 Prive Tn. Rama 17 Jan 500  

 Beban iklan 22 Jan 1.000  

 Beban air, listrik & 

Telepon 

800  

 Beban gaji 10.000  

 Kerugian kas 31 Jan 200  

 JUMLAH  (47.500) 

 TOTAL  87.500 

 

 

 

 

 

 

 

 



41 

 

G. Jurnal Penutup 

Berikut ini bentuk jurnal penutup untuk “BIMBEL CERDAS” 

 

BIMBEL CERDAS 

Jurnal Umum 

31 Januari 2020  

Halaman : 3 

(000) 

Tanggal Keterangan No. 
Bukti 

Ref Debet 
(Rp) 

Kredit(Rp) 

2020  Jurnal Penutup     
Jan 31 Pendapatan jasa 

Ikhtisar L/R 
  125.000  

125.000 
 31 Ikhtisar L/R 

Biaya iklan 
Biaya gaji 
pengajar 
Biaya 
psuransi 
Biaya 
perlngkapan 
kantor 
Biaya pnyu. 
Praltan 
kantor 
Biaya ALT 
Kerugian kas 

  50.300  
1.000 

32.000 
 

10.000 
 

5.000 
 

1.300 
 

800 
200 

 31 Ikhtisar L/R 
Modal Tn. 
Rama 

  74.700  
74.700 

 
 31 Modal Tn. Rama 

Prive Tn. 
Rama 

  2.500  
2.500 

 
     252.300 252.300 
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H. Neraca Saldo Setelah Penutupan  

BIMBEL CERDAS 

NERACA SALDO SETELAH PENUTUPAN 

Per 31 Januari 2020 

No 

akun 

Perkiraan  Debet  Kredit  

111 Kas 87.500.000  

112 Piutang usaha 25.000.000  

113 Perlengkapan kantor 18.000.000  

130 Sewa dibayar dimuka 50.000.000  

132 Iklan dibayar dimuka 1.000.000  

150 Tanah 150.000.000  

170 Peralatan kantor 13.000.000  

171 Akum. Penyu 

peralatan kantor 

 3.300.000 

180 Kendaraan 25.000.000  

181 Akum. Penyu 

kendaraan 

 9.000.000 

210 Utang usaha  15.000.000 

211 Pendapatan diterima 

dimuka 

 10.000.000 

300 Modal Tn. Rama  332.200.000 

 Total 369.500.000 369.500.000 

 

I. Jurnal Pembalik 

  Pada soal perusahaan “BIMBEL CERDAS” ini tidak ada akun jurnal 

penyesuaian yang memerlukan penyusunan jurnal pembalik. 
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J. Latihan Soal Kasus 

Tuan Andika membuka jasa bimbel yang dinamakan “BIMBEL BISA” 

pada Januari 2010, setiap akhir bulan Tn. Andika menyusun laporan 

keuangan untuk usahanya. 

Berikut adalah uraian data selama bulan Desember 2011 

NERACA AWAL 

 

BIMBEL BISA 

Neraca Saldo 

Per 29 Februari 2020 

No. 

Perk. 

Nama Perkiraan Debet Kredit 

110 Kas 200.000.000  

120 Piutang usaha 50.000.000  

125 Perlengkapan kantor 15.000.000  

130 Sewa dibayar dimuka 10.000.000  

131 Asuransi dibayar dimuka   

132 Iklan dibayar dimuka   

150 Tanah 270.000.000  

170 Peralatan kantor 8.000.000  

171 Akum. Penyu Peralatan 

kantor 

 2.000.000 

180 Kendaraan 40.000.000  

181 Akum. Penyu Kendaraan  10.000.000 

210 Utang usaha  35.000.000 

211 Pendapatan diterima 

dimuka 

 20.000.000 

300 Modal Tn. Andika  550.000.000 

301 Prive Tn. Andika 10.000.000  

400 Pendapatan usaha  31.000.000 

500 Biaya iklan 10.000.000  
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501 Biaya gaji tutor 20.000.000  

502 Biaya sewa   

503 Biaya asuransi 15.000.000  

504 Biaya Perlengkapan 

kantor 

  

505 Biaya peny. Peralatan 

kantor 

  

506 Biaya penyu. Kedaraan   

 Total  648.000.000 648.000.000 

 

 

Selama bulan Maret 2020  terjadi beberapa transaksi diantaranya: 

Tanggal 1 Maret 2020  Tn. Andika menyetorkan modal sebesar Rp 

15.000.000 

Tanggal 2  membayar untuk sewa dalam satu tahun sebesar Rp 

20.000.000 

Tanggal 4 membeli perlengkapan secara tunai Rp 2.000.000 dan secara 

kredit Rp 3.000.000 

Tanggal 7 membeli peralatan secara kredit Rp 3.000.000 

Tanggal 9 menerima pendapatan jasa tahap pertama sebesar 1.000.000 

dan Rp 4.000.000 belum dibayarkan 

Tanggal 15 membayar gaji pengajar sebesar Rp 1.000.000 

Tanggal 20 diambil kas perusahaan untuk keperluan pribadi sebesar Rp 

1.500.000 

Tanggal 25 membayar beban iklan Rp 800.000 

Tanggal 28 menerima pendapatan jasa Rp 15.000.000 

Tanggal 29 membayar beban listrik, air & telepon Rp 900.000 

Tanggal 30 membayarkan gaji pengajar Rp 10.000.000 

Tanggal 31 hasil data penyesuaian sebagai berikut: 

a. Dalam kas terdapat uang rusak Rp. 10.000.000 

b. Piutang tak tertagih Rp 1.000.000 

c. Perlengkapan masih tersisa Rp 5.000.000 

d. Peralatan disusutkan sebanyak 10% 
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Perintah: 

a. Catatlah transaksi diatas kedalam jurnal 

b. Lakukanlah posting kedalam buku besar 

c. Susunlah neraca saldo 

d. Buatlah jurnal penyesuaian berdasarkan data penyesuaian. 

e. Menyusun laporan keuangan 

f. Membuat jurnal penutup 

g. Menyusun neraca saldo setelah penutupan 

h. Membuat junal pembalik untuk akun yang memerlukan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


